

微信晒名牌,只为引起他的注意——

# 帅小伙微信放“饵” 贪心贼闻腥上“钩”



绘图 雅琦

□记者 郑凤玲 实习生 姚远

21岁的帅小伙,用微信晒名牌的办法,竟然抓了一个贼。

这个帅小伙叫刘一鸣。昨日,记者见到了他。他皮肤白皙,五官清秀,穿着讲究,肩上挎的是名牌背包,怎么看也不像是曾在北京某部队服役3年的退伍兵。可等听完他的“钓鱼”故事后,记者就相信他真的勇有谋。

事情得从今年5月份说起,当时的刘一鸣已经退伍,留在北京协助父亲工作,16日,他接到了一个上海好友的电话,说自己被合租的人“坑”了。

原来,因为上海房价颇贵,这个朋友和一个名叫“陈锡”的男子合租了一套房子。可没想到的是,5月15日,“陈锡”偷了他一部手机、三部相机、一部笔记本电脑、一个平板电脑后逃走,这些物品共价值2.5万余元。

报案后,上海市公安局浦东分局潍坊新村派出所立案调查,发现“陈锡”已经逃到了昆明。

刘一鸣听后非常气愤。得知

“陈锡”的手机号和微信号还没换,他立即向好友说,自己来试试能否帮忙抓小偷。

朋友将信将疑地把微信号给了刘一鸣,刘一鸣开始和“陈锡”聊天。刚开始,“陈锡”并没在意他。为了引起“陈锡”的注意,刘一鸣故意炫富,在微信上晒出自己的名牌衣服、名牌包、名牌车,还有去世界各地旅游的照片。

这一招真有效。不久,“陈锡”慢慢对他表现出了极大兴趣,两个人在微信上频频交流。“陈锡”对他完全没有了戒心,只当刘一鸣是个喜欢玩乐的富二代们儿。

贪吃的鱼儿总会上钩。一个月后,“陈锡”就开始在网上诉苦,说自己母亲病了,他又没有找到好工作,非常缺钱。

已经从北京探亲回洛的刘一鸣就立即很“同情”地说,朋友有难,我怎能旁观呢?你来洛阳吧,我送给你3万元,不用还了。

看到有富二代们儿愿意帮自己,“陈锡”大喜过望,他很快就回复说,已经买好了飞机票,

将于7月15日11时50分坐飞机到洛阳。

7月15日上午,刘一鸣来到市公安局邙山派出所,向警方反映了情况。警方非常重视,立即派出5名警察,跟他一起到了机场。“陈锡”从机场兴冲冲地走出来,立即被几个便衣警察摁住并戴上了手铐。

经审问,“陈锡”对在上海偷窃的事实供认不讳。他说,自己名叫王某某,云南昆明人,行窃后逃回昆明,没想到却在洛阳被抓;更没想到是一个“微信好友”下了“诱饵”,轻轻松松地把自己“钓”到了洛阳。

记者电话采访了市公安局邙山派出所负责此案的陈见伟,他介绍,目前,犯罪嫌疑人王某某已经被暂时关押到市看守所,等上海警方将其接回案发地。

## 小偷自作聪明 偷钱还留一点儿 只为不引起失主的注意

□记者 徐翔 实习生 张贺 通讯员 于婕

近日,东关派出所从一起失窃案入手,顺线追踪,成功破获利用技术手段盗窃商务会馆浴池更衣柜案。原来,小偷是从会馆辞职的按摩师,为了避免失主报案,他只偷部分现金。

### 浴池更衣柜频频被盗

7月11日15时许,东关派出所接到市民段先生报警,称其存放在东源商务会馆浴池更衣柜中的钱包内的1900元现金被盗。

接警后,东关派出所案件侦办大队一中队民警与刑事技术人员迅速赶到了现场。经查,段先生是11日7时到达会馆的,15时准备离开时发现存放在浴池更衣柜中的钱包内的5000元现金里有1900元被盗,且更衣柜柜门无任何撬盗、损坏的痕迹。

民警发现,更衣柜使用的是电子锁,浴客每次开柜前,都需要用服务员的手牌和浴客的手牌共同将锁打开。可见,这极有可能是洗浴中心内部人员实施的盗窃。

调查期间,会馆工作人员反映,曾在会馆工作的一名叫“新新”的按摩师较为可疑,他从会馆辞职近一

年后,从6月下旬开始连续到会馆洗浴、消费。他每次出现后,都有浴客称财物被盗。

因被盗浴客或损失钱物较少,或因酒后洗浴,对自己携带钱物数额不明,均未选择报警。于是,民警围绕“新新”开始展开调查。

### 按摩师偷学技术开锁

民警经过调查获知,“新新”名叫宁某,今年24岁,是洛宁县罗岭乡人。鉴于宁某行踪不定,民警一方面通过各种渠道查找此人,一方面说服会馆负责人进行配合,让工作人员发现宁某到会馆消费后先不要惊动他,及时通知民警。

7月13日5时许,当宁某再次来到东源商务会馆时,被闻讯赶至的民警当场抓获。经讯问,宁某交代在会馆打工期间,他就开始留意浴池更衣柜的柜锁结构、布局等,为实施盗窃做准备。从会馆辞职后,宁某通过各种渠道学习浴池更衣柜的开锁方法,并自制了专用开锁工具。6月下旬以来,他携带工具到会馆内作案4起,共盗得现金5000余元。

为避免失主发现被盗后报案,宁某作案时一般只盗窃失主部分财物,所盗财物均被他挥霍一空。

目前,宁某已被刑事拘留,案件还在进一步审理中。

## 我省第二台全飞秒激光设备落户洛阳 前100名求医者均可优惠5000元

□任薇

近日,150中心医院斥巨资引进的德国ZEISS(蔡司)眼科全飞秒激光手术系统已经安装调试完毕,现特开展优惠活动,用该设备治疗的前100名眼病患者均可优惠5000元。7月18日,该院将为十余名预约近视患者进行手术。据悉,这是继河南省人民医院之后,我省引进的第二台全飞秒激光设备。

据150医院眼科主任李世洋博士介绍,ZEISS公司的VisuMax全飞秒激光手术系统可以开展ReLExSmile(小切口微透镜取出术)、ReLExFlex(飞秒激光微透镜取出术)、Femto-LASIK(飞秒激光原位角膜磨镶术)等国际领先的手术,治疗范围包括近视、远视、散光、老视等。与传统角膜屈光手术相比,该系统真正实现了手术全程无刀、无瓣、无痛,手术更安全,恢复更快速,视觉效果更清晰。该系统还可以开展穿透性角膜移植术

(PKP)、前板层角膜移植术(DALK)、角膜内皮移植(DSEK)。

150医院同时开展的诊疗项目有:斜视矫正、弱视治疗、超声乳化手术治疗白内障、青光眼手术、视网膜脱离修复、玻璃体手术、糖尿病视网膜病变等复杂眼底疾病治疗、眼眶肿瘤切除、复杂眼外伤救治、眶壁骨折修复、眼部整形和美容、眼底病的激光和药物治疗、角膜塑形镜的验配(RGP)、有晶体眼人工晶体植入治疗高度近视等。

眼病手术均由2万例准分子手术经验的主任医师、硕士生导师、眼科主任李世洋博士主刀。

如果您有眼部烦恼,这里有先进的设备、精湛的技术、专业的护理、优质的服务,为您轻松解除困扰。

坐诊时间:周一至周五全天、周六上午,地址:150医院门诊5楼,你可拨打电话(0379)64169129、64169334咨询或乘50路、39路、59路公交车终点站下车到150医院门诊。

## 相关链接 使用网络工具一定要留心

此案中,刘一鸣用了现代联络工具微信“钓”贼上钩,可在现实生活中,有不法分子同样利用微信作为新型的犯罪工具,搭讪附近陌生人,从中寻找作案对象,再通过网络聊天骗取信任后,伺机实施诈骗、抢劫、强奸等犯罪行为。因此,在使用微信、微博等网络工具时,一定要留心。

用过微信的人都知道,这个工具可以寻找千米之内也在用微信的人,同时还可以通过“漂流瓶”和“摇一摇”功能认识更多的陌生人。

同样,微博也是容易泄密的网络工具。一些父母喜欢在微博上晒孩子的照片以及曝光自己的社会关系,这种做法也很容易泄露隐私。特别是一些微博实名认证的博主,即使没发布个人信息,但通过他的微博好友,仍能轻易得知博主、

孩子和其他家庭成员的相关情况。前不久,在某市发生的一起绑架孩子敲诈家长的事件中,嫌犯就是在孩子父母的微博上“溜达”了一星期,对其家庭情况熟悉后,才得以实施绑架的。

因此,警方提醒,晒幸福时最好不要发孩子姓名、小名,也不要发孩子的固定行程。

其实,泄露个人隐私的不仅仅是微信和微博,只要你接触网络,注册过QQ或BBS、找过房子、换过物,不管有意无意,不管是用“马甲”,还是换IP或删信息,只要在网上留下“蛛丝马迹”,就有泄露个人信息的可能。《都市快报》曾这样总结——

1. 如果你在网上租过房子,留过联系方式,那么通过搜索引

擎就能搜到你。

2. 你如果上网多年、注册多个网站,却习惯只用一个ID。沿着这个ID,总能在某个网络社区找到你的信息。

3. 还有人喜欢发微博诸如:“出门旅行了,家里四五天都没人,好担心啊。”然后传一个“我在这里”的坐标,就等于暗示小偷:接下来四五天尽管来吧,家里没有人。

4. 照片背景也有可能泄密,比如,曾有网友通过演员王珞丹发布的自拍照,结合照片背景和谷歌地球等,找到了她的原住址。

5. 别以为敲下“Delete”(删除)键,你在网上想藏匿的信息就能彻底消失,因为搜索引擎的网页快照功能仍会让你发布过的内容显示出来。

**阿新酸牛奶**  
口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加  
严格按照配方制作(鲜牛奶、丹麦直投式菌种、白砂糖),  
绝不添加香精、甜味剂、增稠剂、防腐剂等添加剂,原汁原味。  
欢迎广大消费者对阿新酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。